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Резюме 

През последните 200 години, действието на силно разредените хомеопатични лекарства е доказано с лечебния им ефект върху 
човешкия организъм. В тази статия е предложена хипотеза относно мистериозния въпрос за това действие. Хипотезата предполага, 
че всяка патология, функционална или структурна, може да бъде открита в промяната на цялостната енергия на човешкото тяло. 
Според квантовата физика тази енергия се състои от силови полета. По-точно, всяко нарушение в човешкия организъм засяга 
въртенето /посоката на въртене/ на електроните на различни елементи в човешкото тяло и тяхното нулиране може да стане с агент, 
подобен на електромагнитната сила, която е създала проблема. Това твърдение е доказано от правилните хомеопатични лечения, 
както може да се види в много публикувани случаи. Хипотезата се основава на два подхода, идеята за спина  на електроните и 
жизнената сила, и тяхното научно значение.  
 
Ключови думи: Въртене на електрона /Спин на електрона /, жизнена сила, електромагнитни въздействия, нива на здраве, 
хомеопатия 
 
 

Въведение 

 
Идеята за спина на електроните 

 

Добре известно е, че електроните обикалят около ядрото, но също 
така те се въртят около оста си в съответствие с присъщия си ъглов 
момент [1]. Спиновете на свързаните електрони са стабилни, но могат 
да се променят при електромагнитни влияния [2, 3]. Следователно 
логичното заключение е, че ако въртящият импулс се промени, трябва 
да има промяна в свойствата или поведението на съответния атом в 
човешкото тяло. 
 

Жизнената сила 

 

Материята е комбинация от елементи; най-малката частица от 
елементите с отличителни химични свойства е атомът. Живите 
организми са изградени само от няколко общи елемента: 
въглерод (C), водород (H), азот (N) и кислород (O) и по-рядко 
срещани елементи: натрий (Na), магнезий (Mg), фосфор (P), сяра 
(S), хлор (Cl), калий (K), калций (Ca) от известните елементи [4]. 
За тях някои метални йони, известни като „микроелементи“, 
като кобалт, мед, желязо, манган, молибден и цинк, също са 
незаменими за живота на хората [5]. Следващите нива в 
йерархията са молекулите и след това, като комбинация

на молекули, веществата или по-големи структури [4, 6]. 
Възникването на тези комбинации зависи от информацията, 
пренасяна от атомите и молекулите. Информацията е свързана с 
разположението на електроните около ядрото и косвено от 
възможните видове свързвания. От друга страна, молекулите 
притежават информация за възможните подредби при атомите, 
които ги формират [6]. По този начин най-външните електрони 
определят как си взаимодействат атомите; атомите носят тази 
информация и влияят върху молекулите и накрая върху 
характеристиките на клетката [4]. Те си влияят на субатомно 
ниво и всъщност образуват цялостно силово поле, което в 
хомеопатията се нарича жизнена сила [7] или магнитни сили в 
други медицински области [8]; идеята за витализма, 
продължаваща през годините в биологичните области и извън 
тях [9]. Жизнената сила съдържа цялата информация относно 
умственото, емоционалното и физическото ниво. Жизнената сила 
получава информация от външната и вътрешната среда и 
реагира на такива стимули [10]. Могат да се използват няколко 
метода за изследване на биологични структури. Те позволяват 
изследване на протеини или метали, използвани в биологичните 
системи [5] (Фигура 1). В този доклад ние считаме по-
нататъшната хипотеза за ключова за обяснение на връзката 
здраве и болести; тя е представена във връзка с днешните 
познания за силовите полета, подходящите доказателства, 
съдържащи се в хомеопатичната Материя медика [11], и нашето 
разбиране по отношение на нивата на здраве. 

mailto:george@vithoulkas.com


Journal of Medicine and Life Vol. 13, Issue 3, July-September 2020, pp. 278–282 

279 

 

 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Фигура 1: Методи за изследване на биологични системи и подходящата информация.. 
 

Хипотезата 

Хипотезата предполага, че при всеки внезапен стрес (психически, 
емоционален или физически), на който е подложен организмът, 
настъпва промяна в цялостната структура на енергийното поле на 
организма. Между различните електромагнитни промени, дължащи 
се на патология, които вероятно възникват на субатомно ниво, като 
йонизирани атоми, промяна в броя на електроните, промяна в броя 
на неутроните, квантово тунелиране, квантово заплитане, 
електронни екситони, най-вероятнa и най-директна е промяната в 
спина на електроните в един или повече атоми на различни 
елементи. 

Спинът на електроните [12], докато организмът е в добре 
балансирано състояние, остава постоянен и стабилен и трудно се 
променя. Но въртенето се променя не само при електромагнитни 
влияния, но и при силен стрес като негативни мисли и емоции или 
при остри или хронични патологии.  

В случаите на болестен процес, при който симптомите 
започват да се появяват, най-вероятно има промени във въртенето 
на импулса на спина на електрона от посока по часовниковата 
стрелка към посока, обратна на часовниковата стрелка или 
обратно, което показва, че организмът започва да се дебалансира. 
Докато тази отрицателна промяна на импулса продължава, 
организмът остава в небалансирано състояние. Следователно, 
правилното лечение трябва да бъде това, което ще може да върне 
въртенето към първоначалния му импулс, когато организмът е бил 
в здраво състояние. Идеята за инверсия на спина на електрона се 
разглежда като опасност за човешкото здраве от Бозвинкел ( 
Boswinkel ) [13],

докато в науката за веществата инверсията на въртене на 
електрони е доказана в наномащабни графенови листове [14] или 
затворени силиценови наноленти [15]. 

 

Силови полета, градивните елементи на живота 

 

От друга страна, днес ние знаем със сигурност, че според квантовата 
физика, силовите полета също са градивните елементи на всички живи 
същества [16-18]. Но това, което в хомеопатията наричат жизнена сила, 
може да се отъждестви със силовите полета, които в квантовата 
физика [19] се считат за градивните елементи на всички същества, 
съществуващи в материалния свят. 
 

Хомеопатичното лекарство 

 

Същото важи и за хомеопатичното лекарство. Неговите градивни 
елементи са специфичните силови полета на субстанцията, която 
използваме, за да въздействаме на организма на ниво жизнена сила. 
След процеса на потенциране, чрез постоянни разреждания и 
разтърсвания, полученото лекарство е в състояние на чиста енергия 
под формата на специфично силово поле, идиоморфно на веществото, 
което е разредено и потенцирано [20]. 

След като лекарството достигне това енергийно състояние, то може 
да повлияе на субатомните частици, които свързват нашата 
материална структура със силовото поле. 

И така, при хомеопатичното лечение лекарството действа на 
субатомно ниво върху така наречените силови полета на организма. 
Трябва да се разбере, че хомеопатичното лекарство може да повлияе 
на жизнената сила само чрез сила, която е с подобна природа. Ние 
всъщност създаваме такава сила в лабораторията чрез процеса 

 

Биологични системи 

ТЕХНИКИ ЗА 
ИЗСЛЕДВАНЕ 

 

Електронно-спинов резонанс (EPR) 

Полезен за изследване на метални обекти 
с нечетни електрони 

 

Магнитна чувствителност Позволява 
идентифициране на множество сдвоени 
електрони в основно спиново състояние: 

изясняване на антиферомагнитни и 
феромагнитни взаимодействия 

 

Разширена фина структура с 
абсорбция на рентгенови лъчи (EXAFS) 
Идентифициране на лиганда или разстоянието 

на лигандните атоми на металите, брой на 
лиганди от определен тип 

 

Електронна абсорбционна 
спектроскопия (ABS) Директно 

доказателство за лигандно поле и заряд на 
електронна абсорбционна спектроскопия 
(ABS) с пренос във възбудени състояния 

 

Ядрено-магнитен резонанс (MRI) 
 

Триизмерна структура на протеини, 
лиганди свързване, магнитни свойства или 

за 1H. 13C, 15N, 31P изследвания 

Електронно-ядрен двоен резонанс 
(ЕNDOR) Комбинира чувствителността на 
EPP с висока разделителна способност на 

NMR за определяне на свръх фини 
взаимодействия на лиганди 

 

Рентгенова дифракция Идентифициране на 
лиганди от металния център 

 

Мосбауер спектроскопия  
Използва се за 57Fe обекти за определяне 
на окисляването, състояние на спина и 

химическата среда 
 

Кръгов дихроизъм (CD) 
Откриване на преходи, които не са толкова очевидни 

при абсорбцията 
 

Магнитен кръгов дихроизъм (MCD) 
По-голяма чувствителност от ABS при откриване на 

слаби промени 
 

Резонансна Раманова 
спектроскопия Изследване на 

хромофорни активни центрове с ниска 
концентрация от биологични проби 

 

Вибрационна спектроскопия (Raman или IR) 
структура на лиганда, свързана с метала 
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на потенциране на лекарството. 
  В хомеопатията, например, ако индивид изпита внезапен 
емоционален стрес като неочаквано отхвърляне или внезапно и 
болезнено прекратяване на любовна връзка, моментално възникват 
цяла група симптоми, като силна сухота в устата, усещане за 
припадък, все едно кръвта е изтекла през краката, сякаш всичко е 
изгубено в живота, чувство на дълбока изолация със силно 
сърцебиене, чувство на объркване и така нататък. Група симптоми 
от този тип може да бъде противодействана с еднократна доза 
хомеопатично лекарство Natrum-muriaticum с висока потенция. 
Изглежда, че всички субатомни частици на елемента натрий, които 
са разпръснати в цялото тяло, в различните органи, моментално са 
засегнати от емоционален или друг вид шок. Тогава правилното 
лекарство, избрано от хомеопатичната Материя медика [11], ще 
доведе до един вид моментално възстановяване на организма с 
изчезване на всички съответни симптоми. 

Тогава очевидната логическа последователност е да се 
мисли, че потенцираното лекарство, чрез своето специфично 
силово поле, е повлияло на жизнената колективна сила поради 
своята прилика [21] - потенцираното лекарство е формирано при 
въздействието върху човешкия организъм, създавайки подобна 
симптоматика, което е основният закон на хомеопатията, изразен 
като Similia Similibus Curentur. 

Именно това сходство на ефекта, „заплитане“ според 
квантовата физика [22], в субатомната структура на NaCl, 
предписването на Natrum-muriaticum във висока потенция 
незабавно би върнало организма към нормално състояние. 

 

Ефектът на патологичните състояния върху 
въртенето на електроните 

Въпреки това, коя част от субатомната структура може да се 
счита за най-лесно повлияна от силен отрицателен ефект 
чрез емоционално разстройство или вирус? 

Хипотезата предполага, че спинът на електроните 
ще бъде първият, който ще бъде повлиян. В различни други 
ситуации на стрес, като тежко остро възпалително 
състояние или финансов шок, или някакъв стрес от 
химически лекарства (концепцията за „организъм в неговата 
среда” е известна като основа за анализ, когато говорим за 
живите организми [ 23]), които имат дълготраен ефект, 
наблюдаваме и мигновена проява на симптоми, които не 
могат да бъдат обяснени, освен ако не ги възприемем като 
мигновени промени на електромагнитно ниво в човешкото 
тяло. 

При тежки хронични патологии, най-вероятно, 
въртенето на електрони на няколко атома е засегнато 
едновременно, създавайки дълбок дистрес в организма; 
тогава се наблюдава състояние на пълен хаос и загуба на 
баланс на дълбоко ниво и след това се развива структурна 
патология. Интересен е опита за хомеопатите, които 
прилагат едно индивидуално лекарство, да потвърждават 
отново и отново [24-36], че ако организмът не е напълно 
объркан, посоченото лекарство изглежда ясно и ефектът му 
е моментален, и напълно задоволителен след кратко 
първоначално терапевтично влошаване [37]. Това състояние 
- ясно лекарство и моментално обновяване на организма - 
показва добро здравословно състояние, според теорията за 
Нивата на здраве [38].

Напротив, в по-сложните случаи, където медицинската 
патология е с дълга история, е имало дълбока първоначална 
травма от любовно разочарование, но нейният ефект не е бил 
преодолян от организма и в крайна сметка имунната система 
е била отслабена; след това серия от бронхити, които не са 
били лекувани правилно, води до последващо развитие на 
хронично астматично състояние. Знаем, че ако ефектът от 
първоначалния шок е оставен да расте дълго време без 
подходящо лечение, в крайна сметка наблюдаваме появата 
на структурни изменения, които водят до патологични 
промени, признати за хронични заболявания.  

Такава ситуация очевидно ще има смущение върху 
няколко основни елемента на организма, например (Na), 
калций (Ca), цинк (Zn), магнезий (Mg) и сяра (S). Някои или 
всички от тях могат да бъдат засегнати в тяхната субатомна 
структура, което води до специфично хронично заболяване. 
При тези условия най-вероятно въртенето /спина/ на 
електроните на всички тези елементи ще бъде силно 
повлияно, за да промени посоката на въртенето им. 

В такъв случай електроните на различни атоми 
стават все по-засегнати, променят своя спин и случаят става 
все по-сложен, труден за възстановяване и лечението трябва 
да бъде много точно в последователността от необходимите 
лекарства. 

Прецизното предписване предполага, че при такъв 
случай ще има нужда от няколко лекарства за дълъг период 
от време и предписани в определена последователност [39]. 

Нещо, което показва, че лечението при такава 
дълбока патология включва предписване на 
последователност от посочените лекарства, които ще 
възстановят стъпка по стъпка въртенето на електроните на 
различните включени елементи. 

Трябва да се отбележи, че подобна промяна на 
въртенето на електроните може да възникне от 
електромагнитните вълни на клетъчните телефони, които 
могат да причинят дълбоки смущения, ако се използват 
продължително и в близост до мозъка. 

По същия начин се подозира, че подобен ефект се 
случва при тези, които живеят близо до или под електрически 
станции с високо напрежение [40], където електромагнитните 
вълни могат да създадат такива смущения на организмите 
[41], че в крайна сметка да се стигне до тежки патологии [42, 
43 ], особено ако организмите са чувствителни към подобни 
влияния. 

 

Заключения 

 
Излишно е да казвам, че ако тази хипотеза се окаже вярна, цялата 
концепция на конвенционалната медицина по отношение на болестите 
и тяхното лечение ще трябва драстично да се промени. 
Въпросът, разбира се, остава: как тази промяна в спина на електроните 
може да бъде открита и измерена в лаборатория? Ако има такова 
потвърждение, а именно, че болестното състояние предизвиква 
промяна във въртенето на електроните и излекуването се получава 
само след като сме в състояние да повлияем на субатомното ниво на 
жизнената сила с подобен агент от електромагнитен произход, ние ще 
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направим революция в медицината, що се отнася до диагностиката и 
лечението на болести. Тогава можем да кажем, че наистина сме 
навлезли в епохата на енергийната медицина, където е мястото на 
хомеопатията.
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